

# 关爱“一老一小” 守护“朝夕美好”

## 石市裕东街道举办各种活动服务辖区居民

本报讯(首席记者 杜慧) 关爱老人,呵护儿童。“一老一小”工作涉及千家万户,关乎民生福祉。连日来,石家庄市裕华区裕东街道所辖各社区举办了形式多样的活动,用心用情守护“朝夕美好”,不断提升居民幸福感、获得感。

“现在我们用彩纸叠一条扬帆远行的小船……”11月25日,在藏龙福地社区三楼新时代文明实践站,由藏龙福地社区党总支联合河北师范大学教育学院开展的多彩周末课堂第一期正式开课了,来自河北师范大学的大学生志愿者们正认真专注地教孩子们做手工:“今天我们会带领大家画瓢虫的花衣裳,练习书写铅笔字,咱们比一比,看一看,谁画得最好,写得最棒!”

在大学生志愿者的鼓励下,家长的陪伴下,孩子们用稚嫩的小手纷纷拿起彩纸,按照老师教授的步骤,一丝不苟地制作着自己的梦想小船,还有好看的花朵、可爱的小猪。“社区亲子活动内容挺丰富,既锻炼了孩子的手、眼、脑的协调能力,又培养了孩子的观察力、表达力和想象力,增强审美意识和创造力。我家孩子挺喜欢。”孩子家长乐乐妈说。

在丰富青少年儿童文



■志愿者向老年居民发放防诈骗宣传单。(街道供图)

化生活的同时,社区还时刻关注幼儿健康。建投十号院社区联合辖区共建单位幼儿园,特邀市二院儿科专家开展幼儿秋冬季常见病、多发病预防知识讲座。

讲座中,医生为现场的家长讲解了孩子们在饮食与运动中要注意的问题,孩子生病后需常备的药物及注意事项,并现场给大家讲解和演示了中医推拿手法,家长们感觉受益匪浅。

同样,为了增强社区老年居民自我防范意识,有效预防流感的发生,银通一社区科普站特邀河北友爱医院走进社区开展冬季流感预防知识专题讲座。

贾医生从基本常识开始讲起,针对呼吸道传染病的传染源、传播途径、易感人群的传播规律,讲解了预防办法。她从常开窗、勤洗手、戴口罩、饮食、锻炼身体等多方面深入细致地讲解如何预防,并建议居民多运动增强抵抗力,养成良好的卫生习惯,增强自我保健意识。

居民李阿姨说:“我对流感防治有了更深的认识,学习了更多的健康知识,希望今后社区能多举办类似的讲座”。现场社区卫生服务站工作人员还为居民发放了传染病防治宣传资料30余份,让辖区居民了解到有关预防流感的基本知识,为他们的健康增加了一道安全屏障。

金马二社区新时代文明实践站联合向阳社工开展了“社区金融教育服务站启动仪式暨青年人才志愿者培训”主题活动。当天,社工带领大学生青年人才志愿者向老年居民发放防诈骗、社区金融教育服务站简介等宣传单,帮助辖区老年居民提升金融素养,提高防诈骗意识。

## 开办书法绘画课堂 丰富社区居民生活

本报讯(记者 方小北) 为传承和弘扬中华优秀传统文化,增强民族文化自信,给辖区老年居民提供更加多样化的文娱服务,丰富老年生活。11月28日,石家庄市桥西区苑东街道3502社区联合康乐社工在新时代文明实践站开启“翰墨飘香,书韵流传”书法绘画课堂。

中国画自古以来一直是

中国文人之间交流思想展示才艺的一种方式。活动现场,老师介绍了毛毡、宣纸、毛笔等基本作画工具的使用,讲述了国画的博大精深,讲解国画的基本知识和技巧,并现场挥毫泼墨、作画献艺。从如何调色,如何运笔,到如何构图,如何渲染,提笔挥墨,运气传神,边画边给学员们讲解。不一会儿,一幅栩栩如生的鸟语花香国画展现在大家面前,大家都赞不绝口。随后老师开始手把手指导居民作画,经过1个小时的现场创作,一幅幅象征吉祥的福禄作品呈现在大家面前,老师一一给大家做了点评,现场学员都很有成就感。

3502社区负责人说,此次国画课堂不仅让居民了解了中国的传统文化和历史,更在学习中感受到了画作的情感和思想,翰墨飘香,书韵流传,这不仅是一种技艺的学习,更是一种文化的发扬和传承。据了解,社区将持续组织开展书法绘画课堂,继续引领居民探索传统文化的奥秘,体验中国艺术的魅力。

## 大力规范经营秩序 商户点赞送锦旗

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 齐京)11月27日上午,辖区商户将一面印有“为群众排忧解难,创优质营商环境”的锦旗送到石市新华区赵陵铺路街道,对街道大力整治占道经营、游商小贩,规范经营秩序的行动表示认可和感谢。

“我家店面在赵陵铺路上,经过执法队的高压整治,游商占道没有了,道路通畅了,生意也比以前好多了,街道真是给我们办了一件大好事!”李女士手拿锦旗激动地说。

据悉,今年以来,赵陵铺路街道紧紧抓住市容市貌提升这条主线,强化队伍建设,在实干中锤炼作风,重拳整治占道经营、散摊游商等乱象,狠抓“门前三包”责任制落实,城区面貌显著改善、形象品质持续向好,沿街商户的门店到访率明显提升,营商环境得以进一步改善优化。下一步,街道将继续加大市容市貌整治力度,不断提升精细化管理水平,巩固来之不易的工作成效。

## 小区不供暖? 街道解民忧



■居民代表把锦旗送到街道工作人员手中。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)“特别感谢咱们街道办事处,在冬季供暖季帮我们解决了供暖难题!现在我们家里挺暖和的,小区居民能过个‘暖冬’了!”前两天,石市新华区巨科合园小区居民代表将写有“情系百姓送温暖 倾心为民解难题”的锦旗送到了天苑街道工作人员手中,诚挚感谢他们为民办实事,解民忧。

巨科合园小区位于西三庄街与北二环交口附近,共建有两栋小高层,168户。曹先生是当天送锦旗的三名居民代表之一。

11月28日上午,曹先生告诉记者,该小区是今年新交房的小区,按照规定,新建住宅首次供热实现整体供热,且首次采暖费由开发建设单位统一向供热公司缴纳。可不知何故,在今冬供热季即将来临时,已经入住小区的居民却听说,他们小区供暖准备工作一直没有完成。“当时,有人在群里说,我们小区今冬不供暖了。我们这些装修入住的都挺着急,涉及有五六十户。大家上有老,下有小的,这大冬天新房没暖气,光开空调肯定不暖和呀。”曹先生说,当时,有不少入住的居民向相关部门进行了反映。

据悉,得知这一情况后,新华区各级各部门高度重视,进行了现场实地核查,了解具体情况后多次召开工作会议,积极协调开发单位和供热公司。同时做好居民的解释工作并提前为有老人的居民家庭发放了电暖器。最终各部门凝心聚力,在正式供暖前完成了各项工作。“我们小区今年正常供暖,暖气还挺热乎,大伙儿都挺高兴,就派了我们三个居民代表给街道送来了这面致谢锦旗。”曹先生笑着说。

“一面锦旗不仅是一份感谢,更是一份肯定和责任。我们将始终坚持‘群众利益无小事,民生问题大于天’的工作理念,服务好人民群众。”天苑街道工作人员说。

### 不做低价团,纯玩,畅享旅游乐趣!

会员更优惠!  
电话:88629304

**云南全景夕阳红** 12月18日发团  
昆明、石林、大理、丽江、西双版纳、野象谷 13日游 **2390元起**

**浙江全景** 杭州、绍兴、舟山群岛、朱家尖、宁波、普陀山、奉化溪口、雁荡山、灵岩、灵峰、西溪湿地、茅家坞 8日 **2390元** 12月16日发

**精彩出境,一站式服务,价格全含,拎包旅游**  
A线路:欧洲早春计划:德国+法国+意大利+瑞士+奥地利+比利时6国13天 **13800元** 团期:2024年2月15日,3月6日  
B线路:英国精彩之旅:英格兰+苏格兰+威尔士全景12天 **18800元** 团期:2024年3月1日,3月14日

**温暖海南游“我送爸妈游海南”,夕阳红候鸟度假式旅游启航,享受阳光、沙滩、椰风夏日温暖**  
海口+兴隆+三亚(博鳌会址+玉带滩、天涯海角、南山文华苑、西岛、鹿回头、槟榔谷)+海南白沙度假基 10-15日, **3290元起**(火车+飞机) 12月19日出发

**纯玩无购物游港澳,高端纯玩8日游** 12月27日发  
港、澳+广、深、珠+港珠澳大桥+湖南郴州人间仙境 **2880元起**

**中老年人专属夕阳红**【越南下龙湾/河内+广东湛江+广西北海+江西婺源、景德镇】空调旅游专列12日游 **2880元起** 2024年1月3日发